

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

INCEP LA 15 IGA FIE-CAREI LUNI SE PLATESC  
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.  
In Tara: Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
In Străinătate: La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-  
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri  
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
LA PARIS: se găsește ziarul cu 45 cent.  
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

## O RECAPITULARE

## TACTICA COLECTIVISTA

AFACEREA  
GENERALULUI AL. ANGHELESCU

## DISPARITIA UNUI PARTID

CORESPONDENTA DIN PRAHOVA

## LOGODITII

## O RECAPITULARE

Parlamentul actual are o deosebită însemnătate, și cu drept cuvânt țara are ochii aținși asupra lucrărilor sale.

Programele cu care s'au prezentat înaintea alegătorilor nuanțele conservatoare cuprind în ele un complex întreg de reforme, care corespund pe deplin nevoilor țerei, și de la fericită alianța acestor programe între ele, de la complectarea lor unul prin altul, precum și de la temperarea asperităților ce se vor găsi pe ici pe colea în vre unul din ele, atârnă ca familia conservatoare se dea țerei un sistem de reforme, care se 'i aline durerile, se 'i satisfac nevoile, se dea o deplină elasticitate organelor noastre sociale.

Pentru cine a observat mai de aproape cele două programe junimistă și liberal-conservatoare, deosebirea de amănunt ce este între unul și altul, pe ici pe colo, vine de acolo că fie-care din aceste două grupuri și partide sunt preocupate într'un chip cam exclusiv, de câte o nevoie specială a societății noastre, ved oare-cum cam unilateral numai câte o față a lucrurilor.

Ast-fel partidul liberal-conservator, crede că, asigurând puterilor Statului, claselor și elementelor mari sociale, independența care le este trebuincioasă, și cetățenilor libertatea la care au drept, scăzând unele impozite care apasă greu asupra producătorilor și strivesc activitatea lor, va da mai multă elasticitate organelor sociale și resorturilor activității individuale, și ast-fel țara va intra într'o cale de dezvoltare regulată și normală, în care libertatea și vitalitatea sa proprie vor face totul.

Junimiștii, la rândul lor, ved această altă față a lucrurilor, că unele clase sociale au nevoie de ajutor și de sprijin din partea Statului, și plecând de la acest adevăr, pe care de altminterea liberalii conservatori nu 'l tăgăduesc, cam escogerează această nevoie, prin o oare-care pornire spre regulamentare, și uitând cu chipul acesta, ceea ce liberalii conservatori ved, adică că sunt unele vișii în organizarea noastră, unele stăvile care ar trebui îndreptate și ridicate, pentru ca starea anormală în care se găsesc aceste clase să se îndrepte.

Epoca încă de la început a susținut că în cestiunea țărânilor, cauzele mizeriei lor sunt multiple și că o reformă unilaterală ar fi ori de puțin folos ori stricăcioasă, în sensul când s'ar credea numai precedentele primejdioase de intervenție, când s'ar deștepta numai speranțe de sprijin neîncetat din partea Statului, fără o deslegare definitivă a cestiunii, fără un tratament tonic, care tot ajutând unde trebuie să ajute, să caute mai cu seamă a ridica acele obstacole care au cauzat răul ce împiedică însănătoșirea organismului prin propria sa vitalitate.

În această ordine de idei Epoca, în programul ce a schițat, a căutat să indice tot ce este de făcut pentru a îmbunătăți în toate direcțiile starea rea a sătenilor, pentru a se putea da o soluțiune definitivă acestei cestiuni însemnate, și a face ca populația rurală să sprijine viața nu numai economică, dar și socială și politică a Statului, în loc să aibe continuu nevoie de sprijinul Statului.

Vrem ca Statul să intervina și să ajute pe unii fără a atinge pe alții, și să ajute, în sensul de mai sus, într'un chip atât de eficace, în cât cei ajutați acum să nu mai aibe pe viitor nevoie de alt ajutor.

Aceste idei le-am dezvoltat într'un mod destul de concret și amănunțit pentru ca astăzi să mai avem nevoie de a intra în amănunte.

## TELEGRAME

## AGENCIA HAVAS

Viena, 14 Noembrie.

Azi s'a ținut adunarea generală a acționarilor luiel Cernăuți-iași.  
Consiliul de administrație a supus raportul său asupra demersurilor făcute în urma secestrării liniei românești, și a cerut autorizația de a regula cu guvernul român toate cestiunile privitoare la această afacere și de a face o învoială privitoare la drepturile de proprietate precum și la celelalte drepturi ale societății și la cestiunea personalului.

Adunarea, după o lungă discuțiune, a votat în unanimitate această autorizație, exprimând încrederea sa în consiliu.

Sofia, 14 Noembrie.

Eri seară a avut loc un prânz de gală la palat în onoarea principelui August de Coburg. Toți miniștrii și secretarii lor general, precum și ofițerii superiori asistau.

După prânz principele August conversă cu toți asistenții.  
Principele părăsi azi Sofia.

Londra, 14 Noembrie.

Daily-Telegraph zice că lumea de afaceri din Austria este iritată în contra Gazetei Germaniei de Nord și în contra preselor germane ale căror articole provocatoare alarmează neîncetat interesele tuturor; el constată că toate puterile continentale doresc pacea, mai cu seamă Franța care este ocupată cu Expoziția sa.

Viena, 14 Noembrie.

Correspondenta Politică basându-se pe informațiuni serioase din Belgrad, desminte știrile semnalate de ziarele franțuzești și după care o oare-care încordare ar exista în relațiunile dintre Austria și Serbia.

Din contra, raporturile între cele două țări su t foarte amicale.

Berlin, 14 Noembrie.

Politische Nachrichten declară inexactă știrea care anunță că guvernul pregătește un proiect de lege prin care se va spori impozitul asupra tutunului. Schimbările eventuale ce va putea, să sufere această lege, vor trebui să fie numai de natură tehnică.

Paris, 14 Noembrie.

D. Barrère, ministru al Franței la Stockholm, e numit în aceeași calitate la Munich.

Paris, 14 Noembrie.

Prado, asasinul Mariei Aguéant, a fost osândit la moarte.

## TACTICA COLECTIVISTA

A trecut o luna, au trecut două, trei, șase luni, zice «Democrația», de când partidul național liberal a căzut de la putere, și totuși el a rămas tare și statornic în credința sa către Rege și către coroană. Faptul că au putut trece șase luni fără ca se se fi inaugurat de colectivitate era înjurăturilor la adresa tronului pare se vede și «Democrației» așa de ciudat, în cât e nevoită să 'l scoată la lumină printr'un articol special.

Tactica colectivista de cât va timp este de a răsturna rolurile și de a răspândi de se poate, din ce în ce mai mult, credința că partidul care are în capul său pe fostul tovarăș al lui Orsini, pe autorul Spionului prusian, partidul care cercă să întemeieze dinastia Dabija, care în sfârșit a urzit atâtea și atâtea comploturi în contra dinastiei în cât at nevoie de volumuri întregi spre a le istorisi, este el partidul dinastic al României.

E greu lucru să faci să crează publicul că cea ce e roșu e alb și că cea ce e alb e roșu, totuși colectivitatea a întreprins această lucrare.

Dar execuția lucrării se face prost și publicul vede îndată că e tras pe sfoară.

Ca într'o dramă unde unul joacă rolul de trădător, altul de descoperitor și așa mai înainte, colectivitatea și-a împărțit rolurile, și pe când unele ziare ale partidului ei vorbesc Regelui cu mânușele în mână, altele au sarcina de a 'l vorbi în stilul de la 1873.

«Democrația», spre exemplu, spune «Nu voim să rămânem cea ce suntem: apărători ai regalității, și principiiul nostru nu se va schimba nici atunci când Regele ar comite greșelul mari în conducerea afacerilor Statului».

Dar pe când «Democrația» vorbește astfel, rudele ei de aproape arată dinții tronului, mărse la Rege, și «Telegraful» zicea chiar aproape a doua zi după căderea colectivității: «Regele a gătit Constituția; se nu lasăm să 'l închipuiească că el are dreptul să ne guverneze! E conflict între Rege și Popor. Care pe care?»

Pe lângă acest ziar avem și pe marele om de stat Epurescu care da zilele trecute o lecție de bună purtare Suveranului, lecție ce se termina prin nostimele cuvinte: «Ve mulțumesc Sire, așa mi se cuvine!»

Apoi mai vin o sumă de mici gazete care au și ele sarcina de a trage pe ici pe colea câte un perdat tronului.

În timpul acesta însă, Democrația se îmbracă în frac, pune toate decorațiile și scrie cu cel mai mare respect, că pentru densa nu este dinasticism de cât în partidul liberal-național.

Aceasta 'l amintește întocmai tabloul reprezentând pe d. Ion Brătianu și partidul colectivist. D. Ion Brătianu personal era cinstit, nu lua contracte, nu primea bacșișuri, nu făcea murdării la Radu Mihai, Diman- cea și cel-l'alt; iar în timpul acesta, în jurul său, toată faimoasa droaie colectivista fura de stingea pământul. Sub tablou sta scris: «Cinstea colectivista».

Tot ast-fel s'ar putea compune tabloul înfățișând dinasticismul colectivist: la mijloc cuvintele Democrației, iar împrejur d. Dimitrie Sturza, Telegraful, Orașeanu cu tot neamul.

## AFACEREA ANGHELESCU

România Liberă ne-a adus știrea cum că membrii fostului Senat caută să fie în loc procesul generalului Angheliescu, făcând dificultăți de a susține acuzația, pentru ca nu cumva fostul ministru de rebel să facă destăinuirii compromițătoare pentru d. Ion Brătianu și pentru colectivisti.

Ne putem aștepta la așa ceva din partea comisiunei senatului colectivist.

Când s'a găsit în fosta Cameră o comisiune de anchetă, care să declare că nimic incorect nu s'a petrecut la ministerul de rebel, nu e de mirat ca comisia senatului să

facă ceva mai puțin compromițător, abținându-se pur și simplu de ori-ce act în această afacere, pentru ca procesul să nu meargă mai departe.

Dar nu vrem să ne dăm osteneala d'a consemna și comenta acest procedeu al colectivistilor, care din partea lor nu ne miră.

Vrem să spunem că trebuie odată s'fârșit cu această cestiune, și trebuie făcută lumină deplină în această afacere.

Dacă comisia senatorială nu vrea să și urmeze mai departe lucrările sale, va trebui, credem, să se depue o nouă propunere de dară în judecată, făcută în altă formă, și care să coprină pe toți vinovații și pe toți complicii lor.

## DISPARITIA UNUI PARTID

De cât va timp se vestește necontentin aparițiunea unor noi grupuri politice.

De o cam dată nu am văzut închegându-se nici un partid nou, dar am asistat la dispariția unui partid vechiu.

În adevăr de la ultimele alegeri generale se poate zice că partidul d-lui Ioan Brătianu a dispărut de pe orizontul politic.

Ultimele și singurile manifestațiuni ale acestui partid sunt: în parlament, prezența d-lor Tache Anastasiu și Dim. Protopopescu; în afară de parlament, continuarea aparițiunii a doua gazete colectiviste: *Voința Națională* și *Democrația*.

Cei doi președinți ai comitetului liberal-național, care azi nu mai există, au dispărut; unul, generalul Leca, a murit; altul prințul Dim. Ghica, s'a retras în viața privată.

Cât pentru membrii comitetului unii sunt prin pușcări, alții ca Simeon Mihăilescu sunt supraveghiați de poliție în așteptarea internării lor la Vacărești, alții ca Kirișopolu rătăcesc prin țări streine, așteptând ca delictele lor se fie prescrise. Toți cel-l'alți, care nu sunt coprinși în aceste categorii să fac nevăzuți, ca Radu Mihai, spre a adormi vigența judecătorilor de instrucție.

Nu e de mirat dar că cu un asemenea personal d. Ioan Brătianu se fi renunțat la luptă, căci de la alegeri în coace nu 'am mai văzut manifestându-se prin cel mai mic act politic, prin cel mai modest manifest, prin cea mai neînsemnată întrunire de comitet.

## CORESPONDENTA DIN PRAHOVA

Domnule Redactor,

Acum că alegerile s'au terminat și că fie-care dupe această îndelungă campanie electorală, ce am avut în Prahova, ne am înlora la căminurile noastre, putem cerceta în liniște impresiunile ce ne-au putut lăsa alegerile acestea. Zisei îndelungă campanie electorală, pentru că în toată țara nu crez să mai fi fost un alt județ, unde toate alegerile efectuate, de la primul colegiu de Cameră și până la cel din urmă de Senat, să fie rămas în balotagi. O luptă din cele mai crâncene ce am putut vedea în interval de 20 de ani, de când continuu votez la primul colegiu de Prahova, unde nu mi s'a întâmplat să vîz un număr mai mare de alegători venind la vot ca acum, și unde luaseră parte 312 votanți din 400 alegători înscrși în listele electorale ale acestui colegiu. Colectivisti 'l în sfârșirea lor turbată, au adus toate căzăturile ce de ani nu s'au văzut la alegeri și pe toți infirmii, ca bietul Dincă Calotă, care trebuia susținut de apod, spre a intra în camera secretă de votare — ar fi adus în disperarea lor și morții să voteze dacă le ar fi fost posibil — și cu toate acestea în primul colegiu de Prahova, cu tot numărul de alegători introduși în acest colegiu, fără a avea censul legal, tot n'au putut strecura la Cameră și Senat de cât un singur colectivist, pe d. Radu Stanian.

Pe mulți alegători în ocaziunile acestea, 'i-am văzut că înlătură principiiul, că fac abstracție că persoana cutare sau cutare este colectivista sau conservatoare și merg

dupe cum candidatul care este pus în joc este mai mult sau mai puțin simpatic, și d. Stanian e omul care se bucură de simpatia Prahovenilor și iată cauza cum se explică că d-sa singurs'au putut strecura din 5 candidați care s'au ales la primul colegiu de Cameră și Senat. Am auzit conservatori neași care 'mi spună, că vor vota pentru Stanian zicându'mi: este simpatic frate, or-ce ai vrea să zici, și mai bine votez pe Radu Stanian, care 'l stimez pentru tenacitatea credințelor sale politice, de cât să votez pe un improvisat conservator, pentru d. Giorăneanu, un transfig care până la alegerile acestea a votat continuu pe Tache Giani la Dâmbovița, care ne înjura pe noi conservatori, un om fără principii politice și care s'a făcut conservator numai acum cu venirea junimiștilor la putere. Greșala nu a putut fi de cât a comitetului executiv al partidului nostru liberal-conservator, care luându-se dupe Negulescu a debutat cu asemenea persoane, și ar fi reușit la colegiul I or-care altul, cât de ruginit conservator ar fi fost, în locul d-lui Giorăneanu.

Dacă Negulescu nu s'ar fi strecurat în comitetul executiv, sunt sigur că cel puțin și colegiul al III ar fi fost tot al nostru. Această ființă plină de păcate și de resburane e tot ce este mai antipatic în partidul conservator. Mulți alegători ar fi venit în rândul acesta cu noi, dar teama de a nu vedea iarăși pe Negulescu, ca omnipotent în acest județ, 'i-a făcut cu regret să se despartă de noi. El conservator înfocat când era prefect, s'a făcut teacă de pământ dupe căderea lor, și nu 'l puteau aduce în frântul capului la alegeri, de cât ca să voteze pe Cariagdi contra candidatul conservator. Ași putea da mator de cele ce avansează pe onor. d. Theodor Vacărescu, care la acea alegere a votat contra d-sale, ca și la aceasta din urmă contra d-lui Munteanu, candidatul nostru liberal-conservator.

Am fost și sunt conservatorul cel mai înfocat și pot zice aproape fanatic pentru partidul meu, am respectat pe adversarul pe care 'am văzut inebnabil în credințele lui politice, dar am delectat ca om din adâncul inimii mele pe toate ființele acelea, care fiind în opoziție n'aveau curajul convincțiunilor lor politice și care flotau când într'un partid când în altul. Asemenea ființe ar trebui alungate, nu pot fi de cât periculoase și pentru un partid și peitru altul. Prefer căderea cu un element onest, integru și sănătos, de cât victoria cu elemente necorecte. Acești oameni nu pot face de cât rău partidelor pe lângă care se alipească, căci în momente de restriște nimeni nu poate conta pe sprijinul lor.

În acest județ, partidul conservator dupe 12 ani de administrare destrăbălată, de o administrare colectivista, venală, coruptă și plină de păcate, ajunsese aproape să se descompue cu desăvârșire și nu mai rămăsese de cât câte-va caractere sănătoase, independente și oneste din tot acest partid; cel-l'alt de și ziși conservatori dar de teamă de a nu fi persecutați și loviți în interesele lor, se mulțumeau a sta retrași și a nu lua parte la nici o luptă electorală; iar alții, și foarte mulți, din cauza caracterului lor inconstant, vanișiși și vrând se fie bine cu toate guvernele, se contopiseră cu colectivisti. Dacă am căluta să-l numărăm pe aceștia, vom găsi un număr destul de însemnat. Unul pentru onoarea d'a fi reprezentant în streinătate, altul pentru a fi ales în Cameră și în Senat, iar altul pentru a fi gratificat cu vr'o slujbă ajunsesse a 'l renega principiiile lor politice și a servi sub un drapel murdar și terfelit de toate crimele și asasinatelor tovarășului lui Orsini, a aceului aventurier politic, care și-a făcuseră cariera politică prin atentatul de la Opera-Comică asupra unui împărat și și-a terminal această carieră tot printr'un atentat la libertățile publice și la viața concetățenilor săi.

Astăzi însă când un guvern de o nuanță conservatoare a luat frânelor și când sorții se arală că acest guvern ar avea zilele mai îndelunge, vezi pe toți acei renegați politici, mai cu osebire aici în județ, pe toți acei care le era rușine sub guvernul trecut să se zică conservatori, cu tupeul ne mai pomeni ce 'l caracterisă, dându-se de conservatori în focași și cu pretenții și drepturi mai mari de cât aceia care în tot intervalul de 12 ani, nu s'au bucurat de nici o favoare colectivista și care au stat soldați credincioși la posturile lor; și nu știu cum se face că șefii partidelor în loc se fie alătura cu aceia care i-a secontat în momente grele și care i-a ajutat de s'a ridicat pe umerii lor, 'i lasă la o parte fa-

cându-le numai laude de statonica lor politice și se înconjoară tot de aceia care i înjură prin cafele și de la tribună. Acest lucru mi amintește istoria unui chiriș, care când înmălosea carul într'un noroiu, da cu biciul tot în calul care trăgea mal mult și menaja pe cel năvălas; așa am fost și noi vechii lupători care nu am deviat o singură dată, care am fost corecți sub toate raporturile, biciuți mal mult în astă ocazie, de cât aceia care i-am primit ca zestre, de cât lichelele care ne înjură de la tribună, pe când se găsea înfregimantă în rândurile colectivistice. Nu voi face personalități aci, numindu-l pe acei transfugi, cât cum scriu lucrurile din localitate, se poate lesne vedea printre rândurile acestea la cine voesc a face aluziune. Numai cel cu musca pe căciula, vor tresări citind aceste linii.

Cu această ocazie voi spune șefilor noștri: nu dați cu picioru acelor care v'au servit de piedestal spre a vă urca în timpuri grele pe umerii lor, că vor veni poate timpurile când toți aceia ce vă înconjoară astăzi vor face ca în trecut gol împrejurul d-voastră și veți fi nevoiți a face apel în împrejurări de acestea grele, tot la caracterele oneste și independente, și nu asemenea respalță se cuvine se le dați. Mal multă cinstire vă face a alunga pe aceste flinte necorecte, de cât a eși cu deșul la lumină. Nu acum când guvernul este conservator se caută cine sunt conservatori, cât acum li găsiți cu miile, în opozițiune să căutați cât sunt și cât vor rămânea din aceștia la posturile lor.

Partidul conservator în acest județ simte multă necesitate de a se organiza pe baze oneste și solide prin recrutare de tot ce este element sănătos și onest și prin eliminare de toți cei ce nu însușesc aceste condițiuni; cât numai ast-fel vom putea ajunge a forma un partid puternic și în acest județ, unde pot afirma cu siguranță dupe câte am vorbit cu alegătorii, că elementul conservator ar fi în majoritate. Să mi dea voe onor. d. G. Gr. Cantacuzino, șeful partidului liberal-conservator din acest județ, a'i spune că trebuie să se ocupe mal serios de acest județ, că el nu trebuie lăsat în voia întâmplărei și pe mâinele celui întâi renegat venit în rândurile noastre. Cerem să se institue în permanență un comitet din tot ce este element liberal-conservator, onest, conștiincios și integru care se țină lucrurile de aproape pe timpul lipsei d-sale dintre noi, care să se ocupe de listele electorale și se le epureze de tot calabalacul colectivist, unde ad intrudus sumă de alegători fără a poseda censul legal și care se satisfac cerințele și nevoile alegătorilor. Trebuie format un ziar în localitate, ca cu modul acesta se nu lase pe adversarii noștri se debiteze fel de fel de infamii la adresa partidului conservator fără a le riposta printr'un ziar serios; și multe ar fi de zis la adresa colectivizilor din localitate! Administrația trebuie epurată de tot ce este neonest, iar toți acei slujbași care fac necinste partidului trebuie înlocuiți cu elemente tinere și oneste, contra cărora nici adversarii noștri se nu poată zice nimica, cum ad zis la adresa unora numiți de curând. Cerem ca administrația să se facă datorică în conștiință, se îndatoreze pe toată lumea, fărăosebire de partid făcând mal multă administrație de cât politică.

Cât despre impresia ce mi-au făcut colectivizii și grigorianii din localitate cu ocaziunea alegerilor acestora, pot afirma pe onoare că este din cele mal degustătoare: când'i vedeai unii, lăudându-se unii pe alții și s'arându-se după cum a spus Max în una din cronicile sale..., când nvrăjbiți, îngrindu se de la tribună și

negăsind în deajuns epitele spre a se înflera înaintea orășenilor, ast-fel că mi-am zis cum se poate cu un om onest și care se respecta, față cu păpușeriile acestor șarlatani politici, ar mai putea sta alături cu deșul? — Absolut nici cea mal mică ingerință directă sau indirectă nu s'a văzut din partea administrației. Nici o dată alegeri mal libere ca acestea nu am putut vedea; ba din contră că noi suntem în drept a ne ridica contra administrației pentru că a stat atât de nepăsătoare în aceste împrejurări încât s'aripă și beivind-lul Grigorescu cu Dobrescu în cap, ne făceau scandalurile cele mal nepomenite, introducându-se în sălile particulare închiriate pentru întrunirile noastre și dându-ne afară din sală, fără ca cel puțin administrația să ne ocrotească de acest vandalism. Ce este mal trist, și ce mi-a făcut o impresiune mal penibilă este că d. Grigorescu se servă de copil de la școală prin mijlocirea cător-va profesori ce i are înregimentat, spre a face scandalurile cu deșul.

Frumoasă școală și frumoasă educațiune dau acel domn Profesor și d. Grigorescu tinerimii Prahovene! Aproape o lună au profitat numai deșul de sala Liceului unde au făcut mereu întruniri, fără a fi deranjați o singură dată de noi în întrunirile lor, și noi n'am făcut de cât două, și de aceea n'am avut parte, căci ne dau afară din sala Genabăi d-lui Grigorescu. Mal zică acest domn Grigorescu, mal zică acest nerușinat demagog că conservatorii sunt cei care împiedică întrunirile; și mă mir cum acestul om care a făcut atâtă gură pentru întruniri și libertatea cuvântului, nu i-a fost rușine să organizeze bande, a lua cetașenilor acest drept de întruniri și al revendica numai pentru sine. Dar fost-au vre-o dată acești demagogi consecinți cu ei? Ei ingereau pe față, amenințau pe toți acei ce nu vota cu deșul cu băta și scrisori anonime, ne băteau în întrunirile noastre și tot ei sberau și dau telegrama Regelui că se ingerează de administrație în alegeri. Au făcut ca ovreii care tot ei da și tot ei țipă.

Primiți, d-le redactor, pe lângă mulțumirile mele, asigurarea stimel ce vă port.

C. Mărzea.

Sângeru 2 Noembrie 1888.

## DIN STREINATATE

### Atitudinea italienilor

Atitudinea italienilor continua a fi din cele mal provocatrice la adresa Francezilor, fie contestând cu violență drepturile franceze în Tunis, fie trâmbind și proiectele lor de conchiste în Tripolis. Ast-fel ziarul oficios «Capitan Fracassa» publică un articol din cele mal violente contra d-lui Goblet, în privința vămilor Tunisiene.

Riforma, un alt ziar italian, publică niște scrisori din Tripolis, ce i le trimite un corespondent al său special, și cari insist asupra desordinilor cari domnesc în această provincie turcească, precum și a certelor pintre so'dași.

Se știe că informațiunile de asemenea natură sunt de ordinar prefața unei intervenții. Înainte de a se face vre un demers, e o regulă de a afirma necesitatea unei acțiuni.

### Afacerea Barrême

Ziarul Parisian «La Presse» dă urmă-

toarele noul detalii asupra acestei afaceri.

«Dosarul dispărut al acestei afaceri ar indica o urmă nouă, și ar conține detalii foarte precise asupra modului cum a fost săvârșită crima.

Martorii ascultați ar acusa pe un d. M.F... fost funcționar al ministerului de interne, ca instigator al omorului d-lui Barrême. Ei ar mai fi aratat numele și locuința asasinului.

În ajutorul acestei afirmațiuni martorii ar mai reaminti că același M. F... deduse în ziua crimei prefectului poliției o sumă destul de rotundă luată din fondurile secrete.

Ei mai spun încă că la această epocă M. F... ar fi fost foarte strămtorat.

A spune ca M. F... a fost instigatorul crimei, este poate a merge prea departe, dar a afirma că deșul cunoaște toate detaliile, și că cunoaște numele asasinului, aceasta e de crezut. Nu trebuie să se uite că a doua zi chiar după asasinat, încă în primele ore d. M. F... s'a grabit de a se duce la Evreux sub pretext de a presenta complimentele sale de condoleanță d-nei Barrême.

O dată ajuns la prefectura d. M. F... din preună cu o altă persoană s'a grabit a arde hârtiile prefectului.

Mal sunt încă și alți doi martori cari daca ar voi se vorbească ar putea da alte indicii foarte bune.

Aceștia sunt o marchiză de B... și o modistă, fostă clientă a tribunalului corecțional, ambele foarte intime cu fostul funcționar de la ministerul de interne.

Este sigură urmând această afacere, după părerea noastră s'ar putea ajunge la un rezultat.

Nu mai rămâne după acestea, pentru a câștiga în totul rezultatul definitiv, de că, a apuca de guler pe un domn al carui nume conține aceste trei litere A. E. R.

Alăt pentru azi».

### O noua catastrofa

O depeșă din New-York adresată ziarului «Le Matin» anunță că o explozie teribilă a izbucnit într'o mină lângă Pittsburg în satul Kauss.

O sută șeză-zeci de minori au fost îngropați de vii.

Se crede că toți au perit.

### O tentativa de tradare

Un locuitor din Nancy anume Frondard, a fost arestat la Toul sub acușarea de trădare.

S'ar fi găsit asupra unui fiu al său o scrisoare adresată guvernului din Strasburg prin care i se oferea drept suma de 40,000 franci, o pușcă și o cartușe Lebel.

Încușatul a fost internat în penitenciarul orașului Nancy.

### O aniversare princlara

A. S. R. principelu de Wallis a celebrat în ziua de 11 Noembrie printr'o serbătoare țerbenească, la Sandrigham, a 47-a aniversare a zilei nașterii sale.

Printre oaspeții ce au luat parte la această serbare se citează ducele d'Aumale.

N.

## INFORMATIUNI

Destăinuirile ce se zice că generalul Angelescu va face dinaintea Curții de casație, în privința concesiunilor de la ministerul de Resbel ce s'au dat sub colectivizii prin tocmială

privată, îngrijesc foarte mult pe unii din foștii miniștrii de Resbel.

Ni se spune că cei mal mulți din avocații partidului colectivist cari refuzaseră până azi să se apere pe generalul Angheliescu, ar fi făcut avansuri acestuia pentru a l' apăra; sperând ca vor putea obține schimbarea sistemului de apărare, ce și propune generalul Angheliescu a întrebuința dinaintea înaltei Curți de justiție.

Eri seară a fost un consiliu de miniștrii care a durat până la unu noaptea.

S'a vorbit și s'a discutat în privința situațiunei politice actuale.

A seară la 4 ore și 40, M. S. Regele, însoțit de adjutantul său de serviciu, a părăsit Capitala pentru a se reîntoarce la Sinaia.

D-nii Miniștrii, ofițeri superiori ai garnizoanei și alte persoane, au salut pe M. S. la gară.

Proiectul pentru reorganizarea ministeriului de Resbel a fost adoptat de consiliul consultativ de generali, ce fusese însărcinat cu examinarea lui.

D. de Bulov, ministru plenipotențiar al Germaniei, a fost primit eri de M. S. Regele.

Înainte de a pleca, M. S. Regele a semnat mal multe decrete privitoare la o mișcare ce se va face în magistratură.

D. Colonel Algiu prefectul poliției capitalei, a destituit vr'o opt comisari și sub-comisari, pe care i-a dovedit că savârșiau abuzuri și erau nedemni de funcțiunile lor.

D. Mihail Kogălniceanu, vorbind eri la Camera într'un cerc de deputați, despre căderea sa în Galați a spus, că nu mai vrea să știe de acest oraș, că ținea la deșul odată, dar acum s'a isprăvit totul între el și deșul.

Dar bine cuoane Mihalache, îi respunde unul din deputați, daca te ai aliat cu colectivizii cum voiași să eși victorios?

Barbatul de stat n'a răspuns nimic la această observațiune.

Amicii noștri dd. Ion Peruvianu și Mihail Chintescu aflăm că s'au retras de la ziarul «Apărarea», care mulțumită colaborățiunei și direcțiunei desinteresate ale acestor tineri cu talent și convingere, era cel d'ânteu dintre ziarele care apar în provincie.

Cu prilejul numirei prea onor. preot Marin Pantilimonescu în postul de protoiereu al capitalei, «Democrația» colectivistă a atacat această excelentă alegere pe motivul că titularul n'are 7 clase seminare, făcând cu o vedită rea cindință, titlurile academice superioare ce posedă părintele Pantilimonescu; care după ce a savârșit vechiul și marele seminar din capitală, a absolvit apoi cursurile liceului Sf. Sava, obținând cu distincție și diploma de bacalaureat în litere și științe.

După ce a absolvit cursurile de patru ani ale facultății de litere și filo-

sofie, părintele Pantilimonescu fu numit profesor la gimnaziul Lazăr pentru partea literară, post pe care l'a îndeplinit 6 ani, după care a trecut ca revizor bisericesc; în cât era indicat a fi chemat la protoieria capitalei, sarcină, pe care avem cuvint de a crede, după antecedentele sale, că o va îndeplini cu demnitate, integritate și zelul ce l' caracteriză, pentru mulțumirea confrăților sei din clerul mirean al capitalei.

Vineri 4 curent, ora 1 p. m., Academia va ține ședința publică, în care vor vorbi:

D. Al. Odobescu, despre ornamentele în formă de cap de bot și anume, despre Rhytonul de argint descoperit la Poroina, din Muzeul de antichități din București.

D. V. A. Urechă, despre Archimandritul Vartolomei Mazăranul.

Între apărătorii căpitanului Stănculescu sunt și d-nii Eugeniu Stătescu și M. Cornea.

Aflăm, că trei din oamenii mușcați de un lup turbat, ce se aflau în căutarea Institutului Bacteriologic, au murit.

Această ultimă încercare cu inoculațiunile de virus rabic, asupra persoanelor mușcați de lupi turbați, stabilite în mod definitiv, că inoculațiunile de suverane contra mușcături de câini turbați, sunt cu desăvârșire nefolositoare contra mușcăturilor de lup.

Cu toate acestea noul experiențe vor continua pentru a se descoperi, dacă posibilitate există, de ce natură trebuie să fie virusul de întrebuințat și în mușcăturile de lup.

## TRIBUNALE FRANCESE

### Afacerea Prado

(Urmare)

În fine, situațiunea se desinează și fotografiile de odinioară ale lui Prado nu mai sunt necesare. Au venit numeroși și siguri martori, cari fac ca să fie recunoscut, sub aspectul său actual.

Rosalie Buschemann, care remăsesse trei săptămâni de zile în serviciul d-nei Maria Aguetant, afirmă că acusatul e într'adever persoana pe care stăpâna sa l' numea «micul meu american.» Prado spunea d'nsa, a venit de mal multe ori în strada Caumartin în curentul lunet Noembrie. Întăia ori fără a plăti, și d-na se plângea; a doua zi cu banii, cu paralele Eugeniei Forestier, care i dăduse precum se știe în ziua de 2 Noembrie, suma de 800 lei. Femeia de cameră și amintește d-ferite episoade fără însemnătate, dar care sunt suficiente pentru a preciza în memoria ei figura și alurele lui Prado. — Ast-fel ea răspunde la întrebările președintelui și la abjurățiunea de obicei asupra declarațiunilor ei grave, prin afirmațiunile cele mal formale.

Presed. Nu treceți din vedere cât de gravă și importantă este depozițiunea d-voastră și ce greutate ar avea d'nsa asupra convingerei juraților. Gândiți-vă bine și dacă n'ați spus adevărul, trebuie să vă retractați. Resp. Am zis adevărul.

## FOIȚA Z'ARULUI «EPOCA»

(43)

WALTER SCOTT

## LOGODIȚI

SAU

### CONETABILUL DE CHESTER

XIII.

(Urmare)

— Nu l'am văzut nici-o dată, zise Ermengarda. Ca toți Normanzii, desprețuia rasa saxonă, cu care nu se unesc de cât de interes, precum murul cauli să se razeme pe ulm. Nu căuta a l' apăra, adause ea, vându-i că nepoata-să se pregătește a vorbi; am cunoscut pe normanzii înainte ca tu să te fi născut.

Intendentul intră atunci în apartament, și salutând pe stăpâna-sa cu un genunchiu în pământ, o întreba ce avea de gând în privința gardei de soldați normanzi care remăsese la ușă.

— Soldații normanzi dinaintea casei de Baldringham! strigă bătrîna doamnă. Cine i-a adus? Ce caută?

— Mi se pare, răspunde intendentul,

că au venit ca să păzească pe această țînă doamnă.

— Cum l nepoată, zise Ermengarda cu un ton de bănuială tristă, nu cu tezi să petreci o noapte fără pază în castelul strămoșilor tei?

— Ferească D-zeu l răspunde Evelina. Soldații ăștia nu sunt nici ai mei, nici sub ordinale mele. Ei fac parte din cortegiul conetabilului de Lacy, care i-a însărcinat să vegheze împrejurul castelului, de teama hoților.

— Hoții l repetă Ermengarda. Hoții n'au făcut nici-o dată rău casei de Baldringham, de când un hoț normand i-a risit comoara cea mal scumpă în persoana bunicăii tale. Și ast-fel, biată păsărică, ești de pe acum roabă l nu poți sbura de cât dintr'o aripă! Așa l soarta celor care să află în stăretea ta, pentru ce m'ăși mira sau m'ăși supăra? O fată frumoasă cu o zestre bogată, n'a fost tot d'una merită, mal din copilărie, a deveni roabă unui stig'el de aceștia care nu ne îngăduie să privim cu al nostru de cât cea ce nu stărnește răvna lor? Ei bine, nu te pot ajuta întru nimic. Ei sunt numai o biată femeie, fără vază, slabă prin vârstă ca și prin sexul său. Și la care Lacy vei deveni smerită slugă?

O întrebare făcută în acest chip, și de către o femeie care avea simțiminte de ură așa de înrădăcinate, nu putea face pe Evelina să mărturisască adevăratele împrejurări în care se afla, căci era vedit că ruda ei saxonă nu era în

stare a l' da nici sfaturi bune nici ajutor. Ea l' răspunde numai că, de oarece mătusa sa nu putea să suferă pe Lacy și pe normanzii de obștie, ea va ruga pe comandantul trupel de a se retrage la o mal mare depărtare.

— Nu, nepoată, zise bătrîna doamnă, fiind că nu se poate să nu avem pe Normanzii ăștia prin împrejurimi, puțîn mal pasă dacă vor fi mal aproape sau mal departe de zidurile noastre, numai să nu între. Berwino, spune lui Hundwolf să dea Normanzilor de băt cât or vrea, de mănca cât or putea, mănăcările cele mal bune, băturile cele mal tari; ca să nu poată zice că bătrîna saxonă nu știe să primească. Pune să le aducă un boloboc de vin, căci de sigur stomahurile lor fudule ar disprețui alul.

Berwino care purta la cingătoare un teanc de chel mari, eși spre a îndeplini poruncile stăpânei sale, și se întoarce puțin dupe așa. În vremea aiea Ermengarda urma a întreba pe nepoată-sa, și încă cu mal multă vioiciune.

— Nu vrei, sau nu poți să mi spu'i care dintre Lacyi ăștia te va avea ca smerită slugă? Trufașul conetabil care, acoperit cu o armură nepatrunsă, și urcat pe un cal puternic și ager, tot așa de aparat contra rinelor ca și el însuși, se simte mândru de a calca în picioare și de a zdrobi pe plac niște pedustrași galezi, fără arme de apărare? sau nepotul lui fără barba, tânărul Damian? Ori bunurile tale vor reînlocui averea vărului său, acel ri-

sipitor ruinat care nu mai poate, din lipsă de bani, să se răfoiască printre cruciații ăștia desfrânați?

— Scumpă mătusa, răspunde Evelina, careia firește asemenea întrebări erau displăcute, sper că nepoata d-tale nu va fi nici-o dată smerită slugă a nici-unui Lacy, precum nici a alt cui-va, flesaxon sau normand. Înainte de moartea institutului meu tată, ad avut loc între el și conetabil niște învoeli care fac că nu pot, de o camdată, să nu primesc îndatoririle sale; dar soarta trebuie să hotărască care va fi urmarea lor.

Dar pot să l' arăt, nepoată, în ce parte atârna cumpăna soartei, zise Ermengarda coborând glasul cu un ton misterios. Acele care sunt unite cu noi prin sânge au întru cât-va darul de a strebate cu privirele dincolo de prezent, și de a vedea dinainte spinele sau florile care într'o zi trebuie să ne acopere capul.

Asemenea cunoștință n'ăși vrea s'o dobândesc, scumpă mătusa, chiar dacă aș putea-o căpăta fără a nesocoti învățămintele bisericești. De-aș fi putut prevedea tot ce mi s'a întâmplat de câte-va zile, aș fi perdut toate minulele de fericire ce le-am mal avut până atunci.

Trebuie cu toate aceste ca să te supui, ca toate fetele de neamul tău, la regula stabilită în această casă de a petrece noaptea în odaia Degetului-Roșid, Bervino, pregătește-o pentru nepoată-mea.

— Am... am auzit vorbindu-se de aceea odaie, zise Evelina cu sfială; și dacă nu l' displăce, aș fi mal bucuroasă să petrec noaptea aiurea. Sănătatea mea a fost atinsă de primejdiile și de oboseala ce am îndurat de curând, și cu voia d-tale voi aștepta o altă împrejurare spre a mă supune obiceiurile ce mi s'a spus că este un ce deosebit al ficelor din casa de Baldringham.

— Și de care însă ai vrea să te scutești, zise bătrîna saxonă, încreștînd din sprincene cu mânie. O asemenea neascultare n'alcostă destul de scump pe casa d-tale?

— În adevăr, cinstita și grațioasa mea stăpână, zise Bervina, care nu se putu împedeca de a lua cuvintul, de și cunoștea foarte bine caracterul îndărătnic al Ermengardei, abia se poate pune acest apartament în stare de a primi de Lady Evelina, și mi pare așa de palidă și suferindă, în cât, dacă mi-ar fi îngăduit de a vă da un sfat, v'ăș spune să lăsați pe altă dată această încercare.

(Va urma)

**Presed.** Cunoașteți pe acest om fără nici o bănuială, fără vre-o esitație? Acesta e omul pe care l'ați văzut în luna lui Noiembrie 85 întrând la d-na Maria Aguetant.

**Resp.** Da, e el.  
Tăpiterul Clement și d-na Parent, o cusutoreașă, care lucra la Maria Aguetant în ziua de 21 Noiembrie 1885, au văzut la ameză pe Prado sunând într'un mod brusca la ușa casei Aguetant. Servitoarea i oprise înțrarea fiind că stăpâna sa era în conferința la d. Jules Bles, dar acusatul a insistat înțr'atâta pentru a pătrunde în apartament că d-na Clement și cusutoreașă au intervenit pentru a l face ca să plece.

D-na Parent care n'a fost tocmai afirmativă la instrucția declară că dacă esitate atunci pentru a recunoaște pe acusatul e fiind că și făcea un cas de conștiință.

Dar acum spune d'nsa, d'nsu are figura mai oboșită, e mai puțin cochet, mai puțin elegant decât altă dată, d'nsu e, el e. Portărița casei certifică că a văzut de multe ori pe Prado ducându-se la Maria Aguetant.

Că Prado mersese în timp de două luni la Maria Aguetant, că a fost recunoscut, aceasta n'ar avea vre-o importanță principala, de oare-ce nimeni nu l'văzuse la lucru, nici de aproape nici de departe în ziua crimei. Dar avea ce face nenorocirea lui, și pericolul pe care l' riscă, e că neagă cu pasiune veracitatea tuturor martorilor care pretinde că l'ar fi văzut în tovărășia cu Maria Aguetant în ziua de 14 Ianuarie.

În toate casele nu găsi er' alte soriginți de răspuns de cât a ridică umerile la toate depunțiile formale, sau de a căuta în fazele instrucției câte-va contradicții pentru ale opune acusatilor săi.

El spunea: «Toate acestea mă împoartă puțin.—N'am nimic de zis înțr'adevăr.—Faptul e fără importanță. Și adoga: Nu dupe trei ani se poate recunoaște o persoană pe care ai văzut-o în o cameră sau anti-cameră, mai ales când ziarile au istorisit toată această afacere și că nu rămâne de cât se respunzi: Da, el e.

Negreșit că acest din urmă argument nu e fără importanță, dar nu va fi de ajuns nici de cum pentru a distruge efectul preponderent, a patru sau cinci mărturii combinate și foarte positive.

Descripțiunea bijuteriilor furate de la d-na Maria Aguetant și presupunerile a-proximative ale comercianților care le posedau, n'au adus dupe Prado nici o certitudine.

Finele audienței a avut oare-care atracțiune prin două depunții foarte stranie.

Cea d'Inteu e a lui Don José Garcia Cimenno, vechiu oficer carlist, prin mijlocul căruia Prado amănetașe mai multe bijuterii care se crede că au aparținut d-ne Maria Aguetant.

Acest om pe care acusatul desfidase ca se vie și se depuse în contra sa, s'a prezentat timid și jenat, neștiind nimic, necunoscând nimica.

Se vedea că avea frică de revelațiunile acusatului al cărui ochi aiștinț nu l' părășea. Întrebat asupra scrisorilor pe care le scrisese în cursul anului 1887 ambasadei Franței la Madrid și poliției din Paris, prin care propunea denunțarea unui asasin cu detalii caracteristice și care admirabil se potrivește cu afacerea Prado, zice că nu știe nimic, că nu și aduce aminte și aceasta într'un mod așa de îndolnic și în două peri, în cât forțază pe avocatul general să l' facă o mică admonestație.

Dupe aceasta s'a ascultat fosta soția a lui Prado, anume Dolores Garcia Y. Mucilla, contesa de Lynska de Castillon.

D'nsa plânge mereu și în depunția ei voește se scuizeze pe fostul ei soț, fiind că l' iubește încă cu tot ruel ce i-a făcut.

Măine se va asculta d. Guillot, jude instructor.

(Va urma)

## EPITROPIA ASEZEMINTELOR BRANCOVENESTI

**Monitorul oficial** de azi, publică următorul document:

Raportul I. P. S. S. Mitropolitului Primat, eforul asezemintelor Brancovenesti către M. S. Regele.

«Se aprobă, CAROL».

**Sire,**  
D. Teodor Văcărescu, unul din epitropii spitalului Brancovenesc și al S-tei biserici Domnița-Bălașa, presintându-ne demisiunea sa din însărcinarea ce avusese, subsemnatul, ca efor al acestor pioase așezăminte și conform dreptului ce l'mă dă testamentul de fundațiune, am convocat ru-dete direct descendente ale neamului Brancovenesc spre a conglăsi și numi un nou epitrop în locul vacant.

Atât Principele Nicolae G. Bibescu cât și Principii Alexandru și Dumitru Barbu Știrbeiu au bine-voit a răspunde convocării cele am făcut. Din procesul-verbal, aci alăturat, se constată că, în urma conglăsiurii, am convenit pentru numirea Principelui Alexandru Barbu Știrbeiu.

Pe aceste motive, vin cu respect a aduce rugămintele Majestății Voastre ca, conform dispozițiilor testamentului ilustrei fundatoare Băneasa Safta Brancovenesc, se bine-voită a da înalta Majestății Voastre aprobare asupra numelui Principelui Alexandru B. Știrbeiu în calitate de epitrop al așezămintelor Brancovenesti, în locul d-lui Teodor Văcărescu.

Sunt, al Majestății Voastre, întru tot supus și plecat servitor, și către Dumnezeu smelit rugător,  
**Iosif Mitropolit Primat.**

Fără a se atinge întru ce-va de calitățile distinse ale noului Epitrop, unul din pogoritorii cei mai apropiați al principarului nesm Brancovenesc, au protestat împotriva procedurii urmată cu această împrejurare, ne fiind înștiințați de Eforie spre a lua parte la consfătuirea pentru numirea noului Epitrop, care s'a făcut ast-fel fără știința tuturor membrilor în viață al casei M. S. Zoe Doamna Bassarab Brancovenesc, priapicesă a sfintului Imperiū.

## DIN DISTRICTE

### BUZEU Svărcoirii colectiviste

Sub acest titlu de *alegeri curate*, zice *Secura*, cel de la *Unirea* aduc cea mai cutezătoare insultă cetățenilor Buzoeni; eată cum închea școl articol: «Buzoenii care nici în timpul de restricție ai regimului colectivist, n'au suferit a fi batjocoriți în demnitatea lor; Buzoenii care nu s'au dat înșapoi în fața baionetelor trimițând în Cameră reprezentanți demni de dăniș; Buzoenii astăzi s'au plecat în fața banilor!! etc.»

Auziți d-voastră cetățeni epitelul carl vi l'dă cei de la *Unirea*? Va să zică d-v. care, înșiși ei o recunosc, n'au suferit a fi batjocoriți în demnitatea voastră în timpurile cele de restricție; cu ocazia a-legerilor din zilele precedente, v'ați plecat în fața banilor!! Și aceasta de ce? pentru că n'au ales pe *valorosul* cetățean Benone Gheorghe Popa Ciangu (N. G. Stătescu) cunoscutul negustor fără negustorie și pe toți afiliații săi!...

Și cine cutează să arunce această insultă nerușinată asupra întregului județ? Acel om, care ne mai având cu ce trăi l's'a încredințat rândul trecut mandatul de deputat, numai spre a putea trăi. — Acel om, care fără nici-o dosă de capital moral, intelectual și material și arogase dreptul de a face din binele ce i-a arătat cetățenii, un drept pe care reclamându-l continuu, începuse să desprețuească și să înjure pe bine-făcătorii sei de altă dată. Ei bine, acest om cu toată adunătura lui, a fost pus la reson de către d-v., și l'a-ți făcut un bine imens, căci suferind de boala grandomanii l'ați lăsat în straturile din care a eșit, spre a cugeta că «Nimeni nu poate fi arogant fără a fi pedepsit.»

Această lecție aplicată în mod meritos, în loc să l' facă a întra în intervale mai lucide, din contră progresașă, insultând Buzeuul că s'a înșenunchiat înaintea banilor!!...

Să răspunză cetățenii dacă în adevăr, ast-fel de degradări s'a urmat, și suntem siguri că cel mai îndărătnic om, afară de ceata lui, l' va huidui, și l' va zice: «alegându-v' odată ne am încercat norocul în huibu locului, dar el ne a în-tors spatele numai la auzul acestui nume.»

Dar, în sfârșit, care a fost cauza de a împins pe bine-voitorii lor de altă dată al abandonu? Vom satisface și această curiositate pentru cei de la «Unirea» și vom spune cu imensa majoritate a județului și a țării că: țara sântulă de ruel guvernământ al colectivistiilor care a adus toate relele pe capul ei; și fiind că foastele partide erau deochiate cu desăvârșire, și că un nou partid al progresului și reformelor sociale găsindu-se la guvern, se presintă țării cu dorința de a scăpa de calamitățile care ne au ros până la măduvă, s'a adunat și consfătuit toți cetățenii și l'a dat sufragiile lor ca întărindu-l să poată realisa acele reforme.

Acum îndrăznească cei aleși să se pună d'a curmezisul dorințelor poporului și să facă opoziție guvernului în realizarea reformelor sale, și va vedea cum țara l' va afunda iarăși în noeanul uitării de unde l'a scos.

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

Acum îndrăznească epilepticul de la «Unirea» să zică că reușita aleșilor a fost fructul corupțiunii!

## A 2<sup>a</sup> EDIȚIUNE

### CORPURILE LEGIUITOARE

#### CAMERA

*Sedința de la 3 Noiembrie 1888*

Sedința e deschisă la ora 1. Sunt prezenți 138 dd. deputați. Se dă citire sumarului ședinței de ieri. D. **Gheorghe Tocilescu** spune că e rău trecut în catalog ca având numele de Grigorie. D-sa se numește Gheorghe.

Să ia act de cererea d-lui Gheorghe Tocilescu.

D. **C. Bobeica** observă că nici un ministru nu e pe banca ministerială. Camera în condițiunile aceste nu poate lucra, adogă d. Bobeica. Peste puțin sosește și ia loc pe banca ministerială d. T. Maiorescu.

D. **Nucoreanu**. Rău am fost trecut erl ca absent, eram în Cameră. Rog biroul să rectifice.

Să ia act și de această cerere de rectificare.

D. **Presedinte** invită pe deputații care aparțin secțiilor care nu au sfârșit cu validările, să treacă în secțiuni.

Peste un sfert de ceas camera e descomplectată deputații trecând în secțiuni.

#### SENATUL

*Sedința de la 3 Noiembrie 1888*

Sedința se deschide la ora 2 sub președința d-lui C. Brăiloiu, președinte provizoriu.

Se procede la validarea titlurilor. După citirea rapoartelor secțiilor respective se validează aleșii col. I și II-a de Argeș, de Brăila, de Ilfov, de Ialomița, de Vaslui.

Asupra județului Tecuci:  
D. **Vilner**, contestă alegerea d-lui Cincu pe motiv că în plicul anulat nu sescunse dacă a fost numit un buletin al d-lui Giurgea or a fost și unu al d-lui Cincu, care asemenea ar fi trebuit anulat, în cazul acesta d-nu Cincu ar rămâne cu 38 voturi care nu fac majoritate.

D-ni Ivanov și Codrescu combat contestarea ca nefiind susținută de 5 membrii.

Se proclamă Senatori d-nii Giurgea și Cincu al col. I-ii cum și aleși col. II-a de Tecuci.

Se proclamă Senatori aleși județului Suceava și Putna.

La Olt se proclamă senator al col. I-ii d. Greceanu, iar întru cât privește pe d. C. Manu rămâne a urma a se discuta validarea.

Se proclamă aleși col. al II-a de Olt. Se validează titlurile aleșilor pentru județul Mușcel, Dorohoiu, Dâmbovița, Roman și Covurluiu, Vâlcea, Iași.

Asupra alegerii colegiului universitar din Iași:  
D. **St. Greceanu**, (Prahova) luând cuvântu combale validitatea acestei alegeri întru cât biroul electoral nuera în drept să respingă de la vot pe un profesor alegător, pe motivul că era înșcris cu mâna în lista tipărită, — cea ce nu e admisibil întru cât calitatea de alegător a profesorului nu se poate contesta.

D. **Al. Orescu**, arată, că listele colegiilor universitare se afișează tipărite în termen legal, în cât nu se mai pot adăogi profesorii veniți în urmă la Universitate.

Senatul validează alegerea d-lui Gheorghiu.

Se validează aleși de Tutova, Mehedinți, Fălciu, Buzeu, Doljiu, Prahova.

D. **C. Brailoiu**, declară constituit Senatul la ora 3, validându-se două treimi.

Se urmează cu validarea titlurilor și se proclamă Senatori aleși de Teleorman, Botoșani, Bacău, Roman, Gorjiu, R. Sarat, Vlașca, Neamțu col. I; asupra col. II, în persoana d-lui Șoarec se suspendă validarea până ce d. Șoarec va aduce probă că are censul cerut de lege.

Sedința suspendându-se pentru câte-va minute și la 3 1/2 redeschizându-se, se ia din nou în dezbateră verificarea titlului unui senator pentru col. I de Olt în persoana d-lor Munteanu și C. Manu.

Raportul conchide a se valida prima alegere în persoana d-lui Munteanu, invalidându-se alegerea de la balotagi a d-lui C. I. Manu.

D. **General Florescu**, crede că de vreme ce d. Munteanu a priimit situațiunea creată de biroul electoral înfățișându-se la balotagi în care a fost înșcris de d. Manu care a obținut mandat, nu mai poate fi pus în discuție în Senat, rămând ca Senatul să invalideze pur și simplu alegerea d-lui Manu de va crede de cuviință fără însă să proclame senator pe d. Munteanu, care e lipsit de mandat prin balotagi.

D. **A. Orescu**, cere a se admite concluziunile raportului.

D. **G. Mărzescu**, cere voie respectabilului și stimatului general Florescu a nu împărtași chipul său de a vedea și zice că ar l' funest, de s'ar admite, ca biroul electoral să poată hotărî asupra validității unei alegeri. Conchizând, că urmarea biroului electoral nu poate nici într'un chip împiedica hotărîrea suverană a Senatului, care trebuie să valideze potrivit legii alegerea d-lui Munteanu.

D. **St. Greceanu** (Prahova) cere a se pune la vot opiniunea minorității pentru validarea alegerii d-lui C. Manu.

D. **Al. Florescu**, respunzând d-lui Mărzescu respinge învinuirea de incorectitudine, ce a aruncat cu atâta ușurință asupra opiniunii minorității. Cestiunea majorității cifrelor este foarte delicată și încă controvertată în cele mai înaintate state parlamentare, așa că opiniunile diferite sunt foarte legitime.

În specie crede, că e indiscutabil ca 51 nu poate fi majoritatea din 101, prin urmare balotagi era neapărat și alesul eșit din această operație trebuie validat, cere dar proclamarea de Senator a d-lui C. Manu.

D. **Mavrodi**, crede că 51 este majoritatea și cere validarea d-lui Munteanu.

Asupra punerii votului se iveau o discuție între biroul d. Mărzescu și d. Fleva, după care se decide, a se pune mai întâi la vot propunerea de invalidare a d-lui C. Manu.

Rezultatul votului:  
90 votanți  
53 negre  
37 albe

prin urmare Senatul a respins invalidarea. Se proclamă deci Senator d. C. Manu. Sedința se ridică la ora 4 1/2 anunțându-se pe mâine alegerea biroulului.

## ULTIME INFORMAȚIUNI

D. Theodor Rosetti, președintele consiliului de miniștri, a avut azi o lungă întrevedere cu d. Lascar Cărgariu.

D. general Angheliescu, pregătește un memoriu ce l' va prezenta înaltei Curți de Casație pentru apărarea sa. Acest memoriu nu va fi împărțit și depus de cât în prezința judecării.

Ni se spune că acest memoriu va conține prețioase destainuiri asupra modului cum se dedeău furniturile sub regimul trecut.

Astăzi seară în casele d-lui Dim. Brătianu, se va ține o întrunire de deputați liberali.

D. M. Cogălniceanu invitat ca să asiste la această întrunire, a refuzat, pretextând că e ocupat cu răspunsul la Mesagiul Tronului.

De asemenea azi zis că nu pot veni, că l' va din liberali-disidenți poștii la această întrunire.

A fost o mică consfătuire azi la Camera, între mai mulți liberali de frunte.

La această consfătuire, la care au luat parte dd. D. Brătianu, M. Kogălniceanu, Paladi, Nicorescu, s'a vorbit de modul cum se poate a-trage mai mulți deputați în partidul liberal.

Aflăm cu osebă mulțumire că tineră noastră compatrioată d-șoara Elena Georgiadi, a trecut cu un succes strălucit examenul de bacalauria la Paris.

D-șoara Georgiadi care și-a făcut studiile secundare la Galați în pensionatul d-nei Levida și apoi în București pe cele liceale sub direcția d-lui Leveque, se va întoarce în capitală spre a urma cursurile facultății noastre de litere.

Conu Mihalache Cogălniceanu umbra dupe partizanii în Cameră.

Așa în ziua de ieri luând la o parte Conu Mihalache pe distinsul reprezentant al Mehedințului d. Nucșoreanu, i-a propus să treacă în grupul său.

D. Nucșoreanu cu toate rugămintele care i-au fost făcute de Conu Mihalache, n'a ținut seamă de propunerile sale și l' e respins.

Măine încep la universitate examenle pentru anul înteu, al doilea și al treilea de drept.

Examenele vor dura până poimăne seară.

D-na Aristița Manolescu și Grigore Manolescu au fost condamnați azi de către tribunalul din Capitală, la câte o lună de închisoare pentru delictul de adulteriu.

D-lor vor face apel în contra sentinței care l'a condamnat.

Aflăm că *spiritualul* articol publicat astăzi în cel mai spiritual ziar al capitalei, *Națiunea*, sub titlul *mai mult sau mai puțin* este opera personală a d-lui Dimitrie Brătianu.

Acest articol a fost publicat în urma unei discuțiuni pasionate, în șinul comitetului liberal de șeșe, care se zice că l'a aprobat în unanimitate.

Articolul în discuție va fi tras în broșură și împărțit *gratis* alegătorilor din Prahova.

## ULTIMA ORA

### AGENTIA HAVAS

**Atena**, 15 Noiembrie. — Camera a votat o adresă dupe un discurs al d-lui Tricupis exprimând simpatia Greciei pentru Franca.

**Viena**, 15 Noiembrie. — Comitetul

Camerei a terminat discuțiunea generală a proiectului de lege militar și a decis în unanimitate să înceapă discuțiunea pe articole.

**Belgrad**, 15 Noiembrie. — Într-o întrunire a partidului liberal s'a adoptat rezoluțiunea de a cere inserarea în noua constituție a principalelor principii ale partidului liberal.

**Paris**, 15 Noiembrie. — D. Flandin, vice consul al Franței la Belfast, e numit vice consul la Iași.

**Calr**, 15 Noiembrie. — Un arab care a sosit din Vadi-Halfa anunță că pașca cel alb din Bahr-el-Gazel a repurtat o victorie asupra dervișilor.

**Viena**, 15 Noiembrie. — Împăratul a numit pe regele Danemarcei colonel proprietar al regimentului 75 de infanterie, iar pe regele Oscar al Suediei, colonel proprietar al regimentului 10 de infanterie.

**Munich**, 15 Noiembrie. — Ducele Maximilian a murit azi dimineață la 3 ore 1/2.

## PREFECTURA POLITIEI CAPITALEI

### PUBLICAȚIE

La biroul servitorilor după lângă această Prefectură se află depuse de birjari și gardiști obiecte de diferite naturi găsite pe strade sau uitat în trăsuri de pasageri.

Persoanele care vor fi uitat în trăsuri obiecte, sau lear fi perdat pe strade sunt invitate a se prezenta la Prefectură pentru a le reclama.

Prefect **Colonel D. Algiu**  
Șeful biroului: *Pălineanu*

## S'A MUTAT

**Vechia redacția și administrația a ziarului RESBOUL, actualmente la RESBOUL VECHIU, s'a mutat în strada Academiei, 41.**

## BOALELE SIFILITICE

### NEPUTINTA BVRBVEASCA

Vindecă după cele mai noi metode cadical fără durere și împedicare, după experiența de 17 ani. Specialist în boalele lumești.

## DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din cales Victoriei prin strada Sf. Voivozi. (Tramvay.)  
Consultat de la 8 dim. până la 6 seara.  
Loc separat d'așteptare pentru fiecare.

628

## LA MAGAZINUL DE PARIS

CALEA VICTORIEI N. 19 SUB GRAND HOTEL BULEVARD

Am onoare a avisa pe onor. public din capitală și provincie că am cumpărat cantitate mare de mărfuri din fabricale cele mai renumite: Franca, Angliera, Austria, Germania și Italia etc., etc., mărfurile mai jos notate:  
Mare asortiment de mătasuri adica: *Satin de Lyon, Satin Duschesse, Satin Radamay, Satin merveilleux* și în faile de *Persar, în faile française, frille L'urgr, Mourri Surah, Surak, Kuro în Kargé, Satin de duburi* atât în negru cât și în culori, bine asortat în *altasuri* de plapămi și pentru perne în toate culorile, asortiment în *Catefele negre și culoare, plusuri fine* în ori-ce culori, *plusuri* pentru haine în *vag, broche, catifele fine* pentru garnituri, *Itayé, brosche, velours moire și brosche etc.*

Mare asortiment de stife pentru mobile *coavare, presuri, păsă, coavre gata* de la 3-8 lei *perdeli janițe, porriere, perdeli albe de rețea* *cuverturi* de pat de mese etc. etc.

*Timouri și Casimiruri* de plapume într'un la ori-ce culori, *Asuri* preturi foarte estine. Mare asortiment pentru lingerie și olanda de *Belgia de romberg de velus, bielfeld olanda* de *corseturi* într'un lat, în *bumbac, schering, sifozne, madapolane, française, indian, topan, melino, batiste ghisături albe, fine, garnituri* de mese de 6-12-18-24 persoane, *seroțe* separate, mese peșchire, mare asortiment în broderie albe și în culori etc. etc. Asortiment în *ciorapi, mălusa, lina, bumbac*, atât pentru dame bărbați și copii, *batiste de lina, batiste culori casimirii flanel* de dame și bărbați *fuste și vestoane* de dame și copii și un bogat asortiment în *perșuri* după ultime jurnale articoli în *mănuși lina de picie* pentru dame, bărbați și copii *parfumerie pudre și alte articole* care le putem vinde cu preturi foarte reduse: Onor. public este rugat de a visita acest magazin. care la rândul său fară multe promisiuni se va sili a satisfice pe onor. sa clientela atât în calitatea mărfurilor cât și în estințata prețurilor. 1007

CASA DE SCHIMB 613
L. M. FERMO
Strada Lipscani, No. 23
Cumpara si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi
Cursul Bucuresti
3 Noembrie 1888

Table with 2 columns: Cump. Vend. and various financial entries like Renta amortisabila, Renta perpetua, Oblig. de Stat, etc.

CASE DE VENZARE
DOUE CASE situate in Strada Frumosa No. 12 si 12 bis; avand fie-care 4 odai de stapan, 4 de servitori, curte mare si gradina spatiuasa cu pomi roditori.

CASE DE INCHIRIAT
DE INCHIRIAT Casa din strada Umbrii No. 4, langa Clubul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odai, parchet, sobe de porțelan, gaz, apă, curte.

DE INCHIRIAT casa din Strada Pojona 9 camere pentru Stapan 8 camere pentru slugi o curte, o spalatorie, 2 pivniti, grajd de 6 cai, sopron pentru trasuri.

DE INCHIRIAT Strada Berzii No. 122, Apartamentul de jos cu 8 camere, bucatarie, pivnita, grajd și șopron.

CAMERE mobilate și nemobilate de inchiriat cu luna în Calea Victoriei No. 81.

MOSII DE ARENDAT
DE ARENDAT de la Sf. Gheorghe 1800 fna-inte, Mosia numita Martolii din Comuna Lipcani plasa Borcel Judetul Ialomița. Amatori să se adreseze strada Colței No. 10. Nae Nicolescu (93)

DE INCHIRIAT casele din Calea Plevnei, No. 12 cu 12 odai de stapan si 4 de slugi, grajd, sopron, gradina. Doritorii se vor adresa la d-na Constanta Soutzo, in aceiasi casa. 1009

DE ARENDAT Mosia Bălești și Mihăilești de lângă H. Sărat, având peste 9000 pogoane. Doritorii de a o lua în arenda se vor adresa în ziua de 8 Noembrie la 12 ore la d. Grigore Lahovari, în București, Strada Pensionatu No. 7 lângă Colțea. 985

DE ARENDAT Mosia Popești Conduratu lângă Văcărești. Doritorii se vor adresa Calea Plevnei, No. 12 la d-na Constanta Soutzo. 1010

MOSII DE VENZARE
DE VENZARE nouă hectare vie și obrăcie situate pe dealul Otului alături cu via Goleșcu de la Drăgășani. A se adresa Doctor Christescu, Tergoviște.

DE VENZARE MOSIA STANESTI Judetu Bacău, situată la o oră de vitoarea gară Moinești. Având puțuri de păcură, pălurede brad și de fag, fânețe, locuri de arat pe șesul Tâzleului moară. Casă de locuit, han-cărciumă pe șes-seaua Bacău-Moinești, lângă fabricile de țesut. Doritorii se vor adresa la d-na Calina Crupenski, în Roman pentru or ce lămuriri. 778

DIVERSE
SE CAUTA o pădure de stejtar sau tufan în vechime de la 80 ani în sus, în mărime de 3-600 pogoane spre exploatare pe timp de 5 sau 10 ani. Apropiere de o stație a Căilor ferate până la 12 kilometri este condiționat. Proprietarii sunt rugați a depune oferte detaliate la Tipografia Thiel et Weiss. 999

DE INCHIRIAT o piniță mare de vinuri; trei locuri mari virane; două grădini mari cu diferiți pomi fertili și trei pogoane cu câșpiuni calitatea întâia, vis-à-vis de gara de Nord. Case în dealul Spirii strada Seneca No. 4 ce dă în strada Casarmilor. Doritorii se vor adresa la d-na Paulina Slăniceanu vis-à-vis de gara de Nord No. 124. (975)

CASA DE SCHIMB 806
MOSCU NACHMIAS
No. 8, în palatul Principelui Dimitrie Ghika Str. Lipscani, în fața noii clădiri Bancii Naționale (Dacia-România)
Bucuresti
Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monezi
Cursul pe ziua de 3 Noembrie 1888

Table with 2 columns: Cump. Vinde and various financial entries like Renta amortisabila, Obligatiuni de stat, etc.

RECOMANDAM
LEGATORIA DE CARTI
R. PERL
STRADA BISERICA IENEI No. 10, CASA BISERICII DINTR'OZI BUCURESTI
In acest atelier se executa ori-ce lucrari de Legatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, asemenea efectueaza Registre de Comptabilitate, Carti de Biblioteca, Pasapaturi si Rame pentru Cadre de ori-ce marime si liniatura mecanica cu precizurile cele mai moderate.

NUMAI 10 LEI
CEL MAI FRUMOS CADOU PENTRU CRACIUNI
PORTRETE in MARIME NATURALA
SE EFECTUEZA FORTE ESACT DUPE FOTOGRAFIA TRIMESA
ESECUTAREA IN CEL MULT DE LA 10-14 ZILE
Fotografia ramane neatinsa. Asemănare fidelă se garantează. La trimeterea fotografiei trebe alaturat și costul.
Atelier artistic premiat
SIEGFRIED BODASCHER
Wien, II Grosse Pfarrgasse 6.

SOBA MILANESA
A PRIMEI FABRICE DIN MILANO
TRANSPORTABILA, PE ROTITE
CEL MAI NOU SISTEM
ARDE IN PERMANENȚĂ
CALDURA IGIENICA
MARE ECONOMIE DE CARBUNI
CURATENIE PERFECTĂ
Se poate incalzi mai multe odai cu o singura soba EFETINA.
Singurul deposit: STR. GABROVENI, 49

TURNATORIE DE FIER SI ALAMA
ATELIERUL MECANIC
No. 59 si 34 bis, Strada Isvor, No. 59 si 34 bis
Acest atelier fiind prevăzut de toate accesoriile cele mai noi și perfecționate va put a executa or-ce comandă de această branșă într'un mod solid și prompt. Se execută și se alia în depoul Atelierului mecanic.
POMPE DE TOTE SISTEMELE
ROBINETE
TUBURI DE FIER, TUCI SI PLUMB
TUBURI SPECIALE
Latrine si Scurgeri cu accesoriile lor
CAPACE PENTRU HASNALE
SGHIABURI DE TROTUARE
Bancii de gradina si Furnituri, Instalatiuni complete de Bai si Conducte de apa
Cu stimă, KEILHUAER
Strada Isvoru No. 59

600,000 FRANCI
A CASCIGA INTRO ZI
La 1-iu Decembrie 1888
TRAGEREA
MAREI LOTERIEI OTTOMANE
TABLOUL CASTIGURILOR:
1 lot mare de 600,000 fr. 600,000 fr.
1 lot de 60,000 fr. 60,000 fr.
1 lot de 20,000 fr. 20,000 fr.
1 lot de 10,000 fr. 10,000 fr.
1 lot de 6,000 fr. 6,000 fr.
1 lot de 5,000 fr. 5,000 fr.
1 lot de 4,000 fr. 4,000 fr.
1 lot de 3,000 fr. 3,000 fr.
1 lot de 2,000 fr. 2,000 fr.
1 lot de 1,000 fr. 1,000 fr.
500 loturi de 400 fr. 200,000 fr.
Total: 1,000,000 fr.
Rambursarea loturilor este garantată de GUVERNUL IMPERIAL OTOMAN
PRETUL BILETELOR:
400 Bilete . . . Frei. 405
25 Bilete . . . Frei. 418
7 Bilete . . . Frei. 34
4 Bilete . . . Frei. 5
Formalitățile cerute de lege au fost îndeplinite. Tragerea va avea loc la Constantinopol, la Palatul Imperial al monedelor.
Indată după primirea banilor, biletele se vor adresa imediat cumpărătorilor.
Bilete de bancă și ori ce timbre fără excepție, sunt primite în plată fără orice dificultate, cu curs în aur.
Ori ce câștigător va fi înștiințat prin telegramă chiar în ziua tragerii.
Pentru a primi bilețul sau biletele, trebus să se expedieze banii prin mandat postal, chèques sau scrisoare recomandată la Directorul -Comptoir commercial- 557, GRANDE RUE DE TEKE, 557 CONSTANTINOPOLE 987

No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2
in fața Bacanicii d-lui N. Ioanid
PANZARIE SI LINGERIE
I. CONSTANTINESCU
Recomandă bogatul său Magazin cu tot felul de pănzeturi, Olandă de Rumburg, Belgia, Irlanda, Servete, Mese, Prosoape, Madapolam de Austria, Franța și Engiltera, Picheturi, Flanele, Melino, Indian, Perdele, Plapome de lână etc., precum și un mare asortiment de ruferie de Dame și Bărbați. Broderie, Dentelle etc., etc.
ATELIER SPECIAL PENTRU TRUSOURI
SE PRIMESTE ALBITURI PENTRU BRODAT
No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2
in fața Bacanicii d-lui N. Ioanid

AVIS IMPORTANT
Sub-semnatii incurajati de onor. public al Capitalei ne am hotarat a mai deschide de la 1 Aprilie a. c. afara de magazinul nostru din Strada Carol I, No. 21
INCA UN MARE MAGAZIN
Calea Victoriei, Colul Hotelului Continental, vis-a-vis de Teatru National
Atragem atentiunea onrabilului public ca in desvoltarea ce si-a luat fabricatiunea noastra putem oferi o
MARFA EMINAMENTE SOLIDA
fara a contine intr'ensă alt material de cât piele si nu Carton precum se gaseste in cea mai mare parte din fabricatiunile streine, rugam pe onor. public a da
ATENTIUNE MARCEI FABRICEI
noastre, ori-ce pereche de ghete purtând marca fabricii noastre sunt garantate de noi
Produsele noastre se mai gasesc prin districte numai la firmele aci notate: Craiova: Florea Stănculescu et Th. Demetrescu; T.-Severin: Ph. Kohan; Pulesi: M. I. Satescu T.-Jiu: Marcus et Spinter; R.-Vâlcea: I. Lerescu; T.-Vestea: P. Petruscu; Câmpu-Lung și Ploesti: A. Rosenbluth; Bucure: T. K. Argintoianu; Teocutu-Focsiani: Vartan Missir fil; Bacau: I. M. Horovitz; Roman: Frații Rosenfeld; T.-Oena: Ovanes Stefan; Giurgiu: Luca Lucato; Rostori-de-Vede: Sam. Asriel et fil; Calarasi: V. Mitrany; Otenita: M. Kamerling; Constanta G. Lucsi.
Cu stimă,
M. T. MANDREA et Comp.

LA ORASUL VIENA
Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom. A LA VILLE DE VIENNE vis-à-vis de Lib. Soceco
Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatate si soliditate urmatoarele noutati:
Rufarie pentru Doamne si Domni.
Fețe de masa, servete și prosoape de pânza.
Olanda veritab. de Belgia și Rumburg.
Madapolam frantzuzesc de toate calitatile si lațimile.
Batiste de olanda si de lino albe si colorate.
Glorapi de Dames si Domni de Fil d'Ecosse, de bambac, de lână si de mataso.
Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CATALOGU NOSTRU ILLUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.
LA ORASUL VIENA
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA», vis-à-vis de libraria Soceco 535

Table with 3 columns: VALORI, Scadența Cupoanelor, Târg lib. curs med.
Fonduri de stat român: Renta rom. perp. 1875 5%, Renta rom. amortisab. 5%, Renta rom. conv. 6%, Oblig. de stat C. P. R. 6%, Imprimut Stern 1864 7%, Imprimut. Openheim 1866 8%
Imprimut de orase: Impr. oras. Bucur. 5%, Idem din 1884 5%, Im. or. Buc. cu prime lotzfr. 20
Valori diverse: Creditul fonciar rural 7%, Idem idem 6%, Cred. func. ur. din Buc. 7%, Idem idem 6%, Idem idem 6%, Cred. func. ur. din lasi 5%, Obl. cas. pensian. fr. 300 10

CASA DE SCHIMB
IONESCU & MARCU
Strada Lipscani No. 15 bis BUCURESTI
Curs pe ziua de 3 Noembrie
COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA
(SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)
No. 3.—BIUROUL LA BUCURESTI, STRADA ESCULAP—No. 3.
STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.
FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE
MOTORI HYDRAULICI, STAVILARE, ROBINETE, FĂNTĂNI, — GURI DE FOC —
CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ
SPĂRGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON
Incalzire cu aburi, TUBURI cu elete si obicinuite
Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.
Medalie de aur: Craiova 1887. 980